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Постановка проблеми. Вища освіта завжди була необхідною будь-якій ро-
зумній людині та державі в динамічному розвитку. Якісна освіта відображає про-
фесійну компетентність, ціннісну орієнтацію, соціальну спрямованість особи й  
обумовлює здатність задовольняти як особисті духовні та матеріальні потреби, так 
і потреби суспільства. Внаслідок цього якість вищої освіти є головним питанням 
будь-якої вузівської стратегії.

Ця динамічна, багатовимірна, багаторівнева концепція охоплює  зміст моделі 
освіти, цілі, завдання і місію вищих навчальних закладів, а також специфічні стан-
дарти кожної окремої системи, вузу, програми або дисципліни.  Управління якістю 
вищої освіти як термін належить до процесу оцінки якості, який сконцентрований 
на внутрішній оцінці якості вузу або програми. Це сукупність заходів, які регулярно 
здійснюються в системі або на інституціональному рівні, щоб забезпечити якість 
вищої освіти і поліпшити її в цілому. Цей термін охоплює всі заходи щодо здійснен-
ня політики, спрямованої на підвищення якості через її планування, контроль за 
якістю, забезпечення якості та механізми його підвищення. Управління якістю ви-
щої освіти пов'язане з певним набором операційних методів і дій, які розробляють 
та використовують для того, щоб виконати вимоги, що пред'являються до якості. 
Контроль за якістю передбачає моніторинг процесу і виключення з нього певних 
причин, що викликають незадовільні наслідки [5, c.172].

Разом з іншими країнами європейського співтовариства Україна стала на шлях 
вироблення єдиних підходів до якості освіти, спільних для всіх країн. 4 березня 
2008 року в Брюсселі (Бельгія) Україна прийнята повноправним урядовим членом 
Європейського реєстру забезпечення якості (EQAR). Урядовими членами дано-
го реєстру є 18 країн-учасниць Болонського процесу. Цей факт став надзвичайно 
важливим досягненням МОН України в напрямі забезпечення якості вищої освіти 
європейського рівня [9].

Для поступового розвитку освітньої системи України важливо розглянути до-
свід інших країн щодо управління та забезпечення якості вищої освіти. Велика Бри-
танія обрана для аналізу як країна з багаторічною університетською історією та ви-
сокими освітніми стандартами.

Аналіз досліджень і публікацій. Зарубіжні та вітчизняні автори досліджу-
ють якість освіти одразу в кількох аспектах: соціально-філософському, освітньому 
та педагогічному (В. Андрущенко, В. Астахова, Л. Горбунова, М. Култаєва, М. Лу-
кашевич, В. Лутай та інші), філософсько-освітянському та управлінському (О. Ве-
личко, А. Софрон, Т. Гусен, Д. Дзвінчук, Б. Жебровський, М. Кисіль, А. Тайджман), 
суспільно-економічному, соціокультурному та освітньому (К. Корсак, Р. Браун), со-
ціологічному (В. Кушерець, М. Романенко, О. Скідун, Н. Щипачова). Серед британ-
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ських вчених вивчали проблему управління якістю вищої освіти Вес Стритинг (Wes 
Streeting), Грем Вайз (Graeme Wise), Пол Тейлор (Paul Taylor), Денні Вілдінг (Danny 
Wilding), Дженис Кей (Janice Kay), Елизабет Данн (Elisabeth Dunne), Джеймс Хатчи-
сон (James Hutchinson), Едвард Салліс (Edward Sallis). Також порівняльному аналі-
зу якості вищої освіти в Україні та Великій Британії приділили увагу Г. Калінічева, 
Н. Статінова, Н. Сухова, О. Ворожейкіна.

Формулювання цілей статті. Розгляд проблеми управління якістю вищої 
освіти у Великій Британії.

Виклад основного матеріалу. Британські вчені визначають якість вищої осві-
ти, аналізуючи, наскільки можливості освіти доступні студентам, допомагають їм 
досягнути поставлених цілей. Тобто за умови якісної освіти студентам надається 
ефективне навчання, забезпечується підтримка викладачів та якісна оцінка їх ре-
зультатів та досягнень.

У Великій Британії вузи є незалежними, автономними організаціями, з їх влас-
ними правовими повноваженнями, як академічними, так й управлінськими. Вони 
не є власністю держави, хоча більшість з них залежить більшою чи меншою мірою 
від державного фінансування та має можливість вільно пропонувати  програми й 
нагороди з урахуванням стану їх повноважень. Кожен університет і коледж  вищої 
освіти несе відповідальність за забезпечення того, щоб відповідні стандарти були 
досягнуті і що пропонується дійсно якісна освіта [1, c.70].

Таким чином, ми можемо констатувати той факт, що при здійсненні політики 
стратегічного управління системою вищої освіти Великої Британії застосовується 
механізм довгострокового стратегічного управління, а держава застосовує механізм 
ліберального підходу. Основна відповідальність за академічні стандарти і якість ви-
щої освіти лежить на окремих університетах і коледжах, кожен з яких є самостій-
ним і самоврядним. Але у 1997 році було створено Агентство із забезпечення якості 
вищої освіти (QAA) для забезпечення комплексної перевірки забезпечення якос-
ті для всіх установ, які надають вищу освіту в Сполученому Королівстві. Причина 
введення додаткового формального зовнішнього оцінювання якості була частково 
результатом  бажання уряду більш гнучко реагувати на рівень якості освіти, а саме:

– зробити вищу освіту більш актуальною для соціальних і економічних потреб;
– розширити доступ до вищої освіти;
– збільшити кількість студентів, при цьому знизити витрати на одного студента;
– забезпечити сумірність положень та процедур перевірки якості всередині та 

між установами, в тому числі  для міжнародних зіставлень;
– переконатися, що  вища освіта виправдовує державні кошти.
Пізніше виділили ще дві причини:
– (1) перевірка співвідношення ціни, яку сплачують студенти, та якості освіти, 

яку вони отримують;
– (2)  впевненість у тому, що навчальні установи в змозі впоратися зі зростаю-

чою глобалізацією вищої освіти [8].
Управління освітніми стандартами і якістю вищої освіти в університетах Вели-

кої Британії спирається на кілька основних цінностей:
1. прозорість – всі результати спостережень, міркувань та пропозицій з про-

ведення дій, оцінювання або фінансування регулярно публікуються та доступні для 
всіх. Таким чином, кожен ВНЗ має можливість ознайомитися з щорічними доповід-
ями інших навчальних закладів, визначити своє місце у порівнянні з ними та здій-
снити належні заходи в разі потреби;

2. оперативність;
3. підзвітність;
4. чесність і справедливість;
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5. Співпраця – Велика Британія є однією з країн-ініціаторів Болонської декла-
рації, яка має на меті створення єдиного освітнього простору, підвищення мобіль-
ності викладачів, студентів і випускників вузів,  зближення позицій європейських 
країн в економічній, соціальній і культурній сферах [6, c.150];

6. удосконалення — кожний вищий навчальний заклад Великої Британії само-
стійно розробляє освітні програми, і це розвиває “дух суперництва” серед викла-
дачів вузів, даючи змогу здобувати найкращі результати в начанні того чи іншого 
предмету [4, с.10-11].

Особливості сучасних критеріїв оцінювання якості  освіти полягають у тому, що 
вони припускають: свободу для університетів у формуванні навчальних планів; осо-
бливу увагу до якості підготовки фахівців; необхідність постійного вдосконалення 
освітніх програм з метою підвищення їх якості; стимулювання інновацій в освітніх 
стандартах.

Висновки та перспективи подальших розвідок. Отже, аналізуючи систему 
управління якістю вищої освіти Великої Британії, можна зробити висновок, що за 
допомогою незалежного Агенства з забезпечення якості велика увага приділяється 
розвитку якості навчання, викладацького складу, наукових досліджень, матеріаль-
но-технічної бази,  досягнень  студентів та їх успішному працевлаштуванню в по-
дальшому. Але університети не завжди позитивно ставляться до втручань Агенства 
до своєї системи управління. Також більш пріоритетними повинні стати питання 
посилення рівня мобільності студентів та педагогічного персоналу; забезпечення 
“навчання впродовж життя” через взаємодію вищої освіти з іншими секторами; 
більше співробітництва з працедавцями; стимулювання інтересу до науки, збіль-
шення кількості студентів, які вивчають природничонаукові, технологічні, інженер-
ні та математичні дисципліни.

Подальше дослідження зазначеної наукової проблеми вимагає розкриття та-
ких аспектів: аналіз методів контролю якості, розробка змісту британської освіти 
відповідно до освітніх стандартів забезпечення якості;  пошук нових форм, методик 
та технологій планування та впровадження якісного навчального процесу тощо.
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